
17/08/2024

Ιστορικά θυρανοίξια στην Ι. Μ. Παναγίας 
Βαρνακόβης της Μητρόπολης Φωκίδος
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Φωκίδος

Με κατάνυξη και βυζαντινή μεγαλοπρέπεια 
πραγματοποιήθηκαν τα θυρανοίξια του βυζαντινού Καθολικού 
της Ιεράς Μονής Κοιμήσεως της Θεοτόκου Βαρνακόβης, 
Δωρίδος, από τον Σεβασμιώτατο Μητροπολίτη Φωκίδος κ. 
Θεόκτιστο, κατά την παραμονή της εορτής της Παναγίας μας.

 

/srv/www/orthodoxianewsagency.gr/cat=21
/srv/www/orthodoxianewsagency.gr/cat=1191


Το Καθολικό της Ιεράς Μονής, είναι ένα από τα μεγαλοπρεπέστερα βυζαντινά 
μνημεία της ελλαδικής ναοδομίας. Κτίσθηκε το 1077 μ.Χ. από τον Όσιο Αρσένιο 
τον Βαρνακοβίτη και την γενναιόδωρη υποστήριξη των Αυτοκρατόρων της 
δυναστείας των Κομνηνών. Ανοικοδομήθηκε εκ νέου το έτος 1831 από τον 
Κυβερνήτη της Ελλάδος Ιωάννη Καποδίστρια, μετά την ανατίναξή του το 1826 από 
την κατάληψη των Τούρκων. Παρέμενε κλειστό από το έτος 1995, από τον ισχυρό 
σεισμό του Αιγίου που έπληξε καίρια τη στατική επάρκεια του οικοδομήματος.

 



Ενθρόνιση της Εικόνας της Παναγίας Βαρνάκοβας
 

Μετά την τελετή των θυρανοιξίων, ακολούθησε η ενθρόνιση της ιεράς εικόνας της 
Παναγίας της Βαρνακόβης, της νέας εικόνας η οποία αγιογραφήθηκε με μέριμνα 



του Σεβ. Ποιμενάρχου μας, μετά από την ολοκληρωτική καταστροφή που υπέστη η 
Ιερά Μονή από τις δυο πυρκαϊές του 2017 και 2020. Ο Μητροπολίτης που αγαπά, 
αγωνιά και φροντίζει όλα τα μοναστήρια της δικαιοδοσίας του, μετά την δεύτερη 
πυρκαϊά, έθεσε ως προτεραιότητα της ποιμαντικής του μέριμνας τη δημιουργία 
νέου εικονίσματος της Παναγίας. Έτσι, 14 Αυγούστου του 2021, στον εόρτιο 
Εσπερινό της Κοιμήσεως της Θεοτόκου έγινε η υποδοχή της νέας ιεράς εικόνας 
της Παναγίας Βαρνακόβης.

 

  



 

Αθρόα η συμμετοχή των πιστών
 

Στον φετινό εόρτιο Εσπερινό χοροστατούντος του Σεβασμιωτάτου και με την 
αθρόα συμμετοχή πλήθους πιστών και προσκυνητών είχαμε την ευλογία να 
μαθητεύσουμε στα μέγιστα και τίμια της ζωής με την εμπνευσμένη ομιλία περί της 
ιστορικής διαδρομής της Ιεράς Μονής και των εν αυτής διαβιούντων. 
Συγκεκριμένα μίλησε ο Πανοσιολογιώτατος Αρχιμ. κ. Νεκτάριος Μουλατσιώτης, 
Πρωτοσύγκελλος της Ιεράς Μητροπόλεως. Ανέγνωσε ένα σύντομο αλλά περιεκτικό 
σε νοήματα κείμενο συνταχθέν υπό της αδελφότητος της Ιεράς Μονής κατά 
παράκληση της οσιολογιωτάτης Θεοδοσίας μοναχής Καθηγουμένης, της Τιμίας 
Μονής.

 

















































 


